

路北区“彩色周末”社区消夏晚会系列活动启动

本报讯“首夏犹清和，芳草亦未歇。”在这个充满希望的初夏时节，路北剧场内缤纷流光，热情洋溢。为深入实施文化惠民民生工程，丰富城乡居民的夏日文化生活，6月14日下午，路北区文化体育和旅游局联合区文化馆及各镇街文化站举行2024年“彩色周末”社区消夏文艺晚会启动仪式暨“文化进基层惠民演出”示范性展演活动。启动仪式上，分别为2024年上半年路北区“文化进基层惠民演出”的镇街文化工作主管和文化站颁发“优秀组织者”和“优秀组织单位”荣誉。

多年来，路北区文旅局以“彩色周末”品牌活动为契机，携手区文化馆、各镇街文化站及综合文化服务中心充分挖掘

基层文化资源，为群众文艺爱好者搭建展现自我、学习交流的平台，持续推进优质的公共文化服务深入百姓生活。路北区“彩色周末”社区消夏文艺晚会从1995年开始，已经成功举办29年，累计开展演出600余场次，普惠群众20余万人，已成为最具路北特色的群众文化品牌活动，是路北城乡居民共享的一道“文化大餐”。

此次启动仪式后，全区各街道、乡镇组织的精彩的文艺表演轮番登场。展演形式多样、精彩纷呈，既有展现路北群众文化风貌的原创广场舞作品，又有体现路北陶瓷产业文化的模特走秀，还有展示中华优秀传统文化精髓的娃娃评剧、京东大鼓、相声等节目。舞台上的文化人才、文艺

骨干们全情投入，用精湛的表演展现了基层文化的风采，让观众们大饱眼福，共赴一场文化艺术盛宴。据悉，本场“文化进基层惠民演出”示范性展演，还通过路北区文化馆线上平台同步直播。

今年的路北区“彩色周末”社区消夏文艺晚会系列活动将与“文化进基层惠民演出”紧密结合，助力文化惠民民生工程继续深入实施，通过开展形式多样的演出活动凝心聚力、聚民力、促发展，将“彩色周末”打造成展示路北基层形象的窗口、弘扬社会主义核心价值观的载体、彰显艺术魅力的百姓舞台，为擦亮群众幸福底色、共享文化成果持续注入新动能，让“彩色周末”活动点亮夏季群众文化“夜生活”。(张梦楠 杨文进)



社区阿姨们跳起了激情飞扬的广场舞，展现了路北群众文化风貌。
王军 摄



翰墨飘香书文明

近日，翔云道街道石油家园社区开展“翰墨飘香书文明 移风易俗树新风”主题书法活动，书法爱好者们笔走龙蛇、挥毫泼墨，创作出一幅幅寓意丰富的优秀作品。活动让居民们充分展示了自己的才艺，加强了相互之间的交流。
奕兵 张怡 文/摄

携手共建书香站 阅读推广并肩行

路北区图书馆助力市消防支队特勤大队图书室优化

本报讯 为更好地服务更多读者，让境内企事业单位基层图书室也能在推广全民阅读的过程中焕发勃勃生机，日前，路北区图书馆工作人员前往市消防支队特勤大队图书室，进行图书分类、排架等基层服务和培训。

在初步了解图书室的藏书数量和目前排架现状后，路北区图书馆工作人员为图书馆管理人员讲解中国图书馆图书分类法，以及路北区图书馆的图书编目规则、方法，图文结合介绍了索书号的含义、查询方法等，并根据实际情况提出了两种编目和排架的方案。

经过与图书室管理员共同分析研究后，确定以中图法为主，兼顾套系图书借阅的便捷性，对图书室的图书进行分类、排架。工作人员先将全部图书下架，并逐册确认图书类型、索书号，按照中图法22大类进行分类摆放，然后结合图

书室实际情况，划分了政治历史、社会科学、中国文学、外国文学、自然科学五个区域，最后将已经分类好的图书重新上架、整理，并为消防队提出一些阅读推广的建议。

作为文化传播的主要场所，路北区图书馆更加了解基层图书室的排架和借阅需求，通过本次图书分类、排架的基层服务和培训，市消防支队特勤大队的图书管理更加规范化、合理化，方便借阅，提升了阅读氛围，丰富了相关经验，为以后的读者服务和推广全民阅读拓宽了方向。(李紫薇 杨文进)

区城管局持续精细化作业有效降低扬尘污染

本报讯 为进一步推动环境空气质量持续改善，提升辖区市容环境，打造干净美丽城市，今年以来，路北区城管局坚持精细化作业，积极开展各项扬尘治理行动。

按照市、区相关要求，路北区城管局加大重视程度，坚持标本兼治原则，从细从实抓好全区扬尘整治工作。局环卫科压实责任，切实做好检查工作，督促各部门严格落实精细化作业标准，不流于形式。环卫公司做好工作调度，加强主次干道冲刷清洗的同时，结合实际情况，合理安排重点道路清扫频

次，关注工作缺口，注重便道清扫保洁。环卫中心针对邱柳线灵活开展作业，确保辖区各条城市道路干净整洁。同时，组织人员定期对境内果皮箱、垃圾箱、指示牌等城市家具进行清洁擦拭，及时清除城市家具“牛皮癣”，有效降低道路扬尘污染。园林绿化中心加强对境内道路两侧行道树和绿带、色块、自管公园的冲洗作业，真正做到树木干净、无积尘。同时加强日常树木、绿带浇水养护管理，杜绝因浇水致泥土外溢、对路面造成二次污染，全力保持道路、绿植干净、整洁。(李奕兵 孙秋云)

路北区开展优化营商环境法治讲座

本报讯(记者 徐慧)近日，路北区司法局联合区工商联在翔云商会举办了2024年度路北区优化营商环境主题法治讲座。本次讲座邀请了路北劳动仲裁院专业人员和河北红蔷薇律师事务所资深律师进行讲座和解答咨询，路北区企业代表在座聆听。

讲座以民营企业用工法律风险知识、《新公司法》的亮点为主题，对国家及地方用工法律政策，

劳动合同签订、变更、解除等环节的注意事项，企业应为员工缴纳的社会保险种类及福利待遇标准，劳动争议的解决途径及应对策略等方面对企业日常经营管理中的常见法律风险问题进行讲解，帮助企业了解用工法律环境，降低企业用工风险，确保企业合规经营，避免企业陷入法律纠纷，针对性准、实用性强，企业代表们认真听讲，反响热烈。

故事分享会推进移风易俗

本报讯(记者 曹瑞云)为推进文明家庭建设，树立文明新风，近日，光明街道光明西里丙区社区开展“推进移风易俗 传承优良家风”故事分享会。

分享会上，居民代表围绕家庭、家教、家风，分享了他们真实又感人的家风小故事，讲述自己的家风家训。动情的讲述传达向上向善的家庭美德，让大家从朴实的语言中感受到真切的情感，从一件件小事中体会到平凡的幸福。“这次分享会非常有意

义，我们也更深刻地看到优良家风的重要性，有好的家风才能有好的民风，以后的生活我们应该更加注重身体力行家风传承，上孝父母、下教子女。”参会的居民说道。

此次分享会，以家风推动移风易俗，在聊家常中引导居民破除生活中的各种陋习，传承家庭美德，践行移风易俗，培树文明新风。

移风易俗看基层

